

## 西山煤电召开煤矿智能化建设推进视频会

9月18日,西山煤电召开煤矿智能化建设推进视频会,党委副书记、副董事长、总经理要华伟,副总经理于建军出席。

要华伟指出,加快煤矿智能化建设,是落实公司下半年工作会部署、助推企业发展的关键举措,要高度重视,精心组织,狠抓落实,有序推进;要有重点、有步骤、有细节,上下联动、着力提升工作协同性和有效性;相关职能部门要全力配合建设单位,提供高质量服务,要完善奖励激励机制,助推煤矿智能化建设,力争2021年年底,实现建成2座智能化矿井、13个智能化综采工作面、6个智能化掘进工作面的工作目标。

于建军要求把煤矿智能化建设当作首要任务盯紧抓实,把“计划图”变成“作战图”;要成立专职机构,定期通报进展情况;要积极与上级部门沟通、对接,开足马力加快推进煤矿智能化建设,大力提高煤矿本质安全水平。

会上,机电部通报智能化矿井(选煤厂)、智能化综采、综掘建设情况,安排了下一步工作。

●侯晓燕 张金宇

## 西山煤电推进“山西焦煤杯”全煤技能竞赛工作

9月14日,西山煤电召开专题会议,协调推进“山西焦煤杯”第十届全国煤炭行业技能竞赛工作,工会主席田澍丰参加。

会上,财务部就各专业组费用列支情况进行说明。

田澍丰要求各部门、各专业组要与财务部加强沟通,各项费用列支要合规合法;要各司其职、相互协调、紧密配合,按照9月23日验收时间节点紧锣密鼓加快工作进度,为顺利通过验收创造条件,为大赛顺利进行做好准备。

●曹建元 张峰

## 西山煤电举办矿井顶板水力压裂、爆破预裂技术交流会

9月14日,西山煤电举办矿井顶板水力压裂、爆破预裂技术交流视频会,副总经理于建军主持会议。

会上,西山本部八个矿和斜沟煤矿采用PPT视频方式,就矿井顶板水力压裂、爆破预裂技术应用情况、技术参数、适应性、优缺点、效果对比、成本投入等进行了详细对比和说明。

安全管理部、资源地质部、技术中心、生产技术部针对两项技术的应用提出指导性意见。

会议旨在进一步促进新技术在矿井单位的推广应用,提升现场管控系数,为高质量发展注入强劲动力。

●曹建元 陈兆婷

(上接1版)二要守住底线,不越红线。要抓好现场安全基础管理,提高智能化工作面管理水平;要按照有关部门要求,做好环保日常管理,促进绿色发展。

三要抓好生产,实现安全高效。要充分利用盾构机等新装备,充分发挥主观能动性,精心组织生产,提升掘进工作面单进水平,为矿井安全生产奠定基础。

四要提升精益化管理水平,实现效益最大化。要从安全管理、生产经营、工程质量等方面入手推进精益化管理,出经验、出成绩,助推企业高质量发展。

五要抓干部作风,营造干事创业氛围。各级领导干部要打破固有思维模式,主动作为,敢于担当,以求真务实、真抓实干的作风和“钉钉子”的精神,做实做细做好各项工作,以实干求实效,为新焦煤建设积极贡献力量。

●曹建元 张金宇 梁鹏 李伟

## 杨清民到镇城底矿选煤厂督导

9月10日,山西焦煤副总经理杨清民到镇城底矿选煤厂厂区、排矸现场督导环保工作。

在听取了该厂关于环境保护和安全生产工作、落实山西焦煤生态环境保护大会的指示精神等

方面汇报后,杨清民指出,要加快补齐环保欠账,加大相关手续的办理力度,确保企业依法合规健康发展;要切实把生态环保与安全生产放在同等重要的位置上来,扎实推进重点难点问题落地,

确保高标准高质量如期完成任务。

督导期间,杨清民还实地查看了镇城底矿选煤厂排矸现场的征地、环保要求以及黄土覆盖绿化情况。

●程政清

## 杜儿坪矿新增煤层开采项目通过山西焦煤验收

9月9日,山西焦煤总工程师侯水云带领专家验收组对杜儿坪矿增加6、7、9号煤层开采项目进行竣工验收。太原市能源局相关负责人,西山煤电副总经理于建军参加。

在对该矿井下现场、北石沟瓦斯抽放站项目审批手续、概算执行、合同履行情况等检查验收后,验收组认为,杜儿坪矿6、7、9号煤层开采项目建设手续齐全有效,各项验收手续齐全完善;各系统设计

合理、运行稳定,符合国家及行业管理质量标准,同意项目通过竣工验收。

侯水云指出,要以此次验收为节点,倒排工期,定人定点,整改到位,确保矿井可持续发展;要进一步更新思想观念,深入推进“一优三减”,全面实行精益化管理;要进一步加强瓦斯抽采工作,推广应用深孔预裂爆破技术,提高单产单进水平,加速推进智能化建设,确保

矿井安全长效有序发展。

太原市能源局作为监管部门,同意验收委员会验收结果,要求杜儿坪矿认真整改问题,完善相关手续,完成整改批复,打造现代化一流高效矿井。

于建军要求杜儿坪矿加快整改,进一步落实好安全生产主体责任,同时西山煤电将落实监管责任和服务工作,确保矿井安全稳定发展。

●刘安邦 刘玲

## 山西省煤矿智能化掘进关键装备及工艺技术推广应用高级研修班在西山开班

9月13日,由山西省人力资源和社会保障厅主办、西山煤电承办的山西省煤矿智能化掘进关键装备及工艺技术推广应用高级研修班开班。来自西山煤电、霍州煤电、华晋焦煤80余名相关专业技术人员参加培训。

开班当天,由太原理工大学博士生导师、山西省机械工程学会副

理事长、山西省智能制造联合会秘书长寇子明以《矿山综合保障与运输系统智能化关键技术及装备》为题,从矿业生产系统面临的问题、主煤流运输系统智能化、综合保障系统智能化等方面,结合具体案例为学员们讲授第一课。

据了解,培训为期5天,采取

脱产学习形式。培训内容有煤矿智能化发展战略与关键共性技术、掘进工作面智能化建设解决方案、煤矿智能快速掘进关键技术与实践、煤巷快速掘进与支护技术等。培训旨在学习行业前沿知识,提升专业技术人员整体素质,推动煤矿智能化建设。

●温浩

## 西山煤电召开2021年三季度纪委书记例会

9月14日,西山煤电2021年三季度纪委书记例会在西铭矿召开,纪委书记白云鹏参加并提出要求。

白云鹏强调,一要做细做深做实监督,通过持续精准发力提升监督质效。做到在日常监督上下功夫,在抓早抓小上下功夫,在信访举报上下功夫。

二要发挥全方位监督作用,通过精益化管理提高企业效益。围绕“全方位监督要效益”,将监督工作融入企业生产经营管理各环节,各监督主体要积极发挥监督作用,有关部门要切实履行“一

岗双责”,形成大监督格局。

三要坚持问题导向,通过强化正风肃纪营造良好政治生态。要以零容忍态度严惩腐败、严抓作风、严管干部,全面从严治党必须持续发力、加压推进,着力解决好基础管理与精益化管理相比有差距的问题,关键领域和重要环节违规违纪问题,违反中央八项规定精神和“四风”问题,个别干部作风不实、惯性思维严重等问题。

四要严格对标对表,通过提升“三种能力”打造过硬队伍。要继

续加强学习,提升依法执纪能力;要创新方式,提升解决问题能力;要严格考核,提升履职尽责能力。

会议传达了山西焦煤专题调研党风廉政建设和巡察工作(扩大)会议精神,对中秋、国庆作风纪律方面提出要求;通报了山西焦煤党委对西山煤电专项巡察情况,西山煤电1-3季度监督检查、审查调查工作开展情况。

马兰矿、东曲矿、金城公司、兴能电厂、武乡电厂就“全方位监督要效益”工作开展情况进行经验交流。

●赵浩 陈国梁

(上接1版)要充分认识做好中秋、国庆期间安全生产工作的极端重要性,以更严密的措施、更严格的标准、更严实的作风,狠抓工作落实,为群众安全出行、平安过节创造良好安全环境。

二要多措并举,全力确保中秋、国庆期间安全。要扣紧压实责任链条、紧盯安全隐患清零、聚焦重点行业领域、超前布防风险防控、加强督导检查、强化应急值守,进一步强化责任意识,把安全生产摆在头等重要位置,再安排、再部署、再夯实。

三要集中攻坚,推动专项整治三年行动落实落细。要认真贯彻习近平总书记关于安全生产和防灾减灾救灾的重要论述,坚决落实王勇国务委员视察山西重要指示精神,坚决落实省、市三年行动的工作部

署,坚决用项目化、清单化方式推动三年行动攻坚任务,确保取得实效。

贾宝军在汇报工作时表示,西山煤电以“安全第一、预防为主、综合治理”方针为指导,始终保持居安思危、如履薄冰的心态,把安全当做头等大事来抓。主要的工作有,一是在中秋、国庆来临之际,召开专题会议对安全生产专项行动进行再安排、再部署、再落实。二是坚决依法依规生产建设。通过各种形式,全面、深入宣贯新修订的《安全生产法》,党政工团学以致用,齐抓共管,有效落实新规定、新要求。三是严格落实安全生产责任。按照党政同责、“一岗双责”、失职追责的要求,健全全员安全生产责任制,建立人人有责、各负其责、权责清晰的全员安全生产

责任体系。四是清醒认识严峻复杂的安全生产形势。及时开展事故警示教育,利用每日早调会通报近期发生的安全事故,吸取教训,举一反三,查找自身问题,强化内部管理,克服在安全长周期下的麻木和侥幸心理,严防管理松懈。五是强化隐患排查治理工作。制定下发《重大事故隐患“双清零”工作实施方案》,加强“四不两直”动态检查力度,坚决消除重大事故隐患,牢牢把握安全生产主动权。六是严抓中秋、国庆期间安全生产工作。强化干部作风,保持安全定力,坚守安全底线,严格按照正规循环作业要求,以上率下,一级带着一级干,一级做给一级看,把安全生产各项要求落实好、检点好。

●杨光 陈国梁 马二飞